
１　調査概要

　⑴　調査対象
　　　 20歳以上の市民3,000人（住民基本台帳から無作為抽出）

　⑵　調査期間
　　　 令和元年 ９月１日～９月30日

　⑶　調査方法
　　　 調査票の郵送配布、郵送回収

２　回収状況
　　1,099（回収率36.6％）

男女共同参画に関する市民意識調査結果（単純集計）

資料１－５



問1. あなたの性別は。 問2. あなたの年齢は。

問6.①ご自身の職業

問6.②配偶者・パートナーの職業 問7.①ご自身の地域活動

問7.②配偶者・パートナーの地域活動

問5. 一番下のお子さんは何歳ですか（別居を
含む）。

問4. あなたの家族構成は次のどれですか
（同居のみ）。

問3. あなたは結婚（事実婚を含む）して
いますか。

No. カテゴリー名 ｎ %
1 女性 622 56.6
2 男性 471 42.9
3 その他 1 0.1
不明・無回答 5 0.5
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 一人暮らし 121 11.0
2 夫婦のみ 285 25.9
3 親と子 557 50.7
4 親と子と孫 30 2.7
5 その他 93 8.5
不明・無回答 13 1.2
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 20歳代 128 11.6
2 30歳代 176 16.0
3 40歳代 231 21.0
4 50歳代 245 22.3
5 60歳代 130 11.8

6 70歳代 175 15.9
7 80歳以上 12 1.1
不明・無回答 2 0.2
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 子どもはいない 298 27.1
2 ３歳未満 72 6.6
3 ３歳以上の未就学児 66 6.0
4 小学生 75 6.8
5 中学生 36 3.3
6 高校生 47 4.3

7
各種学校・短大・大学・
大学院生

60 5.5

8 社会人 363 33.0
9 その他 38 3.5
不明・無回答 44 4.0
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 未婚 227 20.7
2 結婚している（配偶者・パートナーがいる） 761 69.2
3 結婚後離別（事実婚を含む） 74 6.7
4 結婚後死別（事実婚を含む） 32 2.9
不明・無回答 5 0.5
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 正規雇用（正社員・正職員など） 386 35.1
2 非正規雇用（パート、契約社員、派遣社員など） 274 24.9
3 会社・団体等の役員 17 1.5
4 自営業、自由業（家族従業者含む） 72 6.6
5 家事専業 149 13.6
6 無職（家事専業以外の人） 138 12.6
7 学生 25 2.3
8 その他の職業 12 1.1
不明・無回答 26 2.4
全体 1099 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 正規雇用（正社員・正職員など） 280 36.8
2 非正規雇用（パート、契約社員、派遣社員など） 148 19.4
3 会社・団体等の役員 8 1.1
4 自営業、自由業（家族従業者含む） 76 10.0
5 家事専業 111 14.6
6 無職（家事専業以外の人） 107 14.1
7 学生 1 0.1
8 その他の職業 6 0.8
不明・無回答 24 3.2
全体 761 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 自治会役員 43 5.7
2 ＰＴＡ役員 14 1.8
3 民生委員・児童委員など行政から委嘱されたもの 10 1.3
4 その他 35 4.6
5 していない 643 84.5
不明・無回答 21 2.8
全体 761 100.0

No.カテゴリー名 ｎ %
1 自治会役員 67 6.1
2 ＰＴＡ役員 37 3.4
3 民生委員・児童委員など行政から委嘱されたもの 10 0.9
4 その他 60 5.5
5 していない 916 83.3
不明・無回答 29 2.6
全体 1099 100.0

あなたと御家族について
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問9.⑥ 夫の親を妻が看るのは当然だ

問9.① 男の子は男の子らしく、女の子は
女の子らしく育てるのがよい

問9.③ 妻子を養うのは男の責任である 問9.④ 夫が転勤の場合、妻は仕事をやめてで
も一緒について行くべきだ

問9.⑦ 夫のことを「主人」と言うのは当たり
前だ

問9.⑧ 地域の行事は男性が企画し、女性は手
伝うのがよい

問9.⑤ 家事・育児がおろそかになるなら、
妻は働くべきではない

問9.② 子どもが３歳くらいまでは母親の手で
育てるべきだ

問8.「男は仕事、女は家庭」というように性別によって役割を分
担する考え方について、あなたはどう思いますか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 36 3.3

2 どちらかと言えばそう思う 147 13.4

3 どちらとも言えない 228 20.7

4 どちらかと言えばそうは思わない 177 16.1

5 そうは思わない 505 46.0

不明・無回答 6 0.5

全体 1099 100.0

男女の平等感について

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 487 44.3

2 そうは思わない 600 54.6

不明・無回答 12 1.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 517 47.0

2 そうは思わない 565 51.4

不明・無回答 17 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 576 52.4

2 そうは思わない 506 46.0

不明・無回答 17 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 174 15.8

2 そうは思わない 903 82.2

不明・無回答 22 2.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 286 26.0

2 そうは思わない 790 71.9

不明・無回答 23 2.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 110 10.0

2 そうは思わない 967 88.0

不明・無回答 22 2.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 208 18.9

2 そうは思わない 870 79.2

不明・無回答 21 1.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 88 8.0

2 そうは思わない 993 90.4

不明・無回答 18 1.6

全体 1099 100.0
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問10.① 家庭生活 問10.② 職場

問10.③ 地域活動の場(自治会やＰＴＡなど) 問10.④ 学校教育の場

問10.⑤ 政治の場 問10.⑥ 法律や制度上

問10.⑦ 社会通念・慣習・しきたりなど 問10.⑧ 全体

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 82 7.5

2 どちらかといえば男性優遇 394 35.9

3 平等 340 30.9

4 どちらかといえば女性優遇 127 11.6

5 女性優遇 42 3.8

6 わからない 93 8.5

不明・無回答 21 1.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 224 20.4

2 どちらかといえば男性優遇 487 44.3

3 平等 224 20.4

4 どちらかといえば女性優遇 42 3.8

5 女性優遇 18 1.6

6 わからない 84 7.6

不明・無回答 20 1.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 71 6.5

2 どちらかといえば男性優遇 253 23.0

3 平等 351 31.9

4 どちらかといえば女性優遇 87 7.9

5 女性優遇 32 2.9

6 わからない 283 25.8

不明・無回答 22 2.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 44 4.0

2 どちらかといえば男性優遇 161 14.6

3 平等 505 46.0

4 どちらかといえば女性優遇 82 7.5

5 女性優遇 11 1.0

6 わからない 266 24.2

不明・無回答 30 2.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 414 37.7

2 どちらかといえば男性優遇 417 37.9

3 平等 153 13.9

4 どちらかといえば女性優遇 9 0.8

5 女性優遇 5 0.5

6 わからない 86 7.8

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 183 16.7

2 どちらかといえば男性優遇 351 31.9

3 平等 323 29.4

4 どちらかといえば女性優遇 41 3.7

5 女性優遇 17 1.5

6 わからない 162 14.7

不明・無回答 22 2.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 249 22.7

2 どちらかといえば男性優遇 501 45.6

3 平等 195 17.7

4 どちらかといえば女性優遇 12 1.1

5 女性優遇 9 0.8

6 わからない 116 10.6

不明・無回答 17 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性優遇 118 10.7

2 どちらかといえば男性優遇 560 51.0

3 平等 243 22.1

4 どちらかといえば女性優遇 32 2.9

5 女性優遇 6 0.5

6 わからない 123 11.2

不明・無回答 17 1.5

全体 1099 100.0
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問11.① 男女共同参画社会基本法

問11.③ ジェンダー（社会的性別） 問11.④ 固定的性別役割分担（分業）

問11.⑤ ワーク・ライフ・バランス(仕事と生活の調和) 問11.⑥ ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）

問11.⑦ ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス） 問11.⑧ マタニティ・ハラスメント

問11.⑨ パタニティ・ハラスメント 問11.⑩ ＬＧＢＴ（性的少数者）

問11.⑪ ＪＫビジネス 問11.⑫ ねやがわ男女共同参画プラン

問11.⑬ 男女共同参画推進センター「ふらっと ねやがわ」

問11.② 女性の職業生活における活躍の推進に
関する法律（女性活躍推進法）
No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 109 9.9

2 見聞きしたことがある 470 42.8

3 知らない 506 46.0

不明・無回答 14 1.3

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 147 13.4

2 見聞きしたことがある 521 47.4

3 知らない 424 38.6

不明・無回答 7 0.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 404 36.8

2 見聞きしたことがある 444 40.4

3 知らない 238 21.7

不明・無回答 13 1.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 200 18.2

2 見聞きしたことがある 458 41.7

3 知らない 425 38.7

不明・無回答 16 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 356 32.4

2 見聞きしたことがある 400 36.4

3 知らない 323 29.4

不明・無回答 20 1.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 97 8.8

2 見聞きしたことがある 150 13.6

3 知らない 832 75.7

不明・無回答 20 1.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 922 83.9

2 見聞きしたことがある 145 13.2

3 知らない 21 1.9

不明・無回答 11 1.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 847 77.1

2 見聞きしたことがある 199 18.1

3 知らない 38 3.5

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 322 29.3

2 見聞きしたことがある 284 25.8

3 知らない 467 42.5

不明・無回答 26 2.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 637 58.0

2 見聞きしたことがある 289 26.3

3 知らない 160 14.6

不明・無回答 13 1.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 450 40.9

2 見聞きしたことがある 353 32.1

3 知らない 281 25.6

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 70 6.4

2 見聞きしたことがある 315 28.7

3 知らない 698 63.5

不明・無回答 16 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 内容を知っている 107 9.7

2 見聞きしたことがある 358 32.6

3 知らない 619 56.3

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0
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問12.① 食事の支度 問12.② 食事の後片づけ

問12.③ 家の中の掃除 問12.④ 家の外周りの掃除

問12.⑤ 洗濯 問12.⑥ ごみ収集の日にごみを出す

問12.⑦ 日常の買い物 問12.⑧ 近所づきあいや地域活動への参加

問12.⑨ 風呂の掃除 問12.⑩ トイレの掃除

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 405 36.9

2 時々する 370 33.7

3 しない 316 28.8

不明・無回答 8 0.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 610 55.5

2 時々する 272 24.7

3 しない 213 19.4

不明・無回答 4 0.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 703 64.0

2 時々する 288 26.2

3 しない 104 9.5

不明・無回答 4 0.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 612 55.7

2 時々する 370 33.7

3 しない 112 10.2

不明・無回答 5 0.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 663 60.3

2 時々する 213 19.4

3 しない 216 19.7

不明・無回答 7 0.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 675 61.4

2 時々する 256 23.3

3 しない 164 14.9

不明・無回答 4 0.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 678 61.7

2 時々する 293 26.7

3 しない 121 11.0

不明・無回答 7 0.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 323 29.4

2 時々する 359 32.7

3 しない 411 37.4

不明・無回答 6 0.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 591 53.8

2 時々する 322 29.3

3 しない 181 16.5

不明・無回答 5 0.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 よくする 565 51.4

2 時々する 255 23.2

3 しない 275 25.0

不明・無回答 4 0.4

全体 1099 100.0

家庭生活等について
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問13.① 平日の家事 問13.② 休日の家事

問13.③ 平日の育児 問13.④ 休日の育児

問13.⑤ 平日の介護 問13.⑥ 休日の介護

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 171 15.6

2 30分以内 176 16.0

3 30分～１時間以内 176 16.0

4 １～２時間以内 181 16.5

5 ２～４時間以内 217 19.7

6 ４～６時間以内 85 7.7

7 ６～８時間以内 30 2.7

8 ８～10時間以内 12 1.1

9 10時間以上 12 1.1

10 対象者がいない 24 2.2

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 119 10.8

2 30分以内 142 12.9

3 30分～１時間以内 149 13.6

4 １～２時間以内 204 18.6

5 ２～４時間以内 255 23.2

6 ４～６時間以内 120 10.9

7 ６～８時間以内 33 3.0

8 ８～10時間以内 17 1.5

9 10時間以上 14 1.3

10 対象者がいない 26 2.4

不明・無回答 20 1.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 157 14.3

2 30分以内 24 2.2

3 30分～１時間以内 47 4.3

4 １～２時間以内 52 4.7

5 ２～４時間以内 34 3.1

6 ４～６時間以内 27 2.5

7 ６～８時間以内 13 1.2

8 ８～10時間以内 7 0.6

9 10時間以上 31 2.8

10 対象者がいない 627 57.1

不明・無回答 80 7.3

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 141 12.8

2 30分以内 12 1.1

3 30分～１時間以内 20 1.8

4 １～２時間以内 34 3.1

5 ２～４時間以内 51 4.6

6 ４～６時間以内 35 3.2

7 ６～８時間以内 18 1.6

8 ８～10時間以内 20 1.8

9 10時間以上 64 5.8

10 対象者がいない 629 57.2

不明・無回答 75 6.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 200 18.2

2 30分以内 10 0.9

3 30分～１時間以内 23 2.1

4 １～２時間以内 13 1.2

5 ２～４時間以内 10 0.9

6 ４～６時間以内 7 0.6

7 ６～８時間以内 4 0.4

8 ８～10時間以内 1 0.1

9 10時間以上 6 0.5

10 対象者がいない 757 68.9

不明・無回答 68 6.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ほとんどない 190 17.3

2 30分以内 13 1.2

3 30分～１時間以内 17 1.5

4 １～２時間以内 19 1.7

5 ２～４時間以内 13 1.2

6 ４～６時間以内 9 0.8

7 ６～８時間以内 4 0.4

8 ８～10時間以内 0 0.0

9 10時間以上 9 0.8

10 対象者がいない 757 68.9

不明・無回答 68 6.2

全体 1099 100.0
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問14.① あなたの希望 問14.② あなたの現実（実態）

問15. 男女がともに仕事や育児、介護、地域活動などに参加する
ためには、どのようなことが必要だと思われますか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 「仕事」を優先したい 82 7.5

2 「家庭生活・地域活動」を優先し
たい

50 4.5

3 「個人の生活」を優先したい 232 21.1

4 「仕事」と「家庭生活・地域活
動」をともに優先したい

85 7.7

5 「仕事」と「個人の生活」をとも
に優先したい

233 21.2

6 「家庭生活・地域活動」と「個人
の生活」をともに優先したい

81 7.4

7
「仕事」と「家庭生活・地域活
動」と「個人の生活」を調和させ
たい

237 21.6

8 わからない 84 7.6

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 「仕事」を優先している 319 29.0

2 「家庭生活・地域活動」を優先し
ている

86 7.8

3 「個人の生活」を優先している 179 16.3

4 「仕事」と「家庭生活・地域活
動」をともに優先している

105 9.6

5 「仕事」と「個人の生活」をとも
に優先している

185 16.8

6 「家庭生活・地域活動」と「個人
の生活」をともに優先している

58 5.3

7
「仕事」と「家庭生活・地域活
動」と「個人の生活」を調和させ
ている

79 7.2

8 わからない 75 6.8

不明・無回答 13 1.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家事や育児を男性が行うことへの抵抗感をなくす 341 31.0

2 家事、育児、介護などの分担について家族で話し合う 345 31.4

3 男女が家事、育児、介護などについての知識や技術を身につける 239 21.7

4 採用や賃金、昇進など、職場における男女の均等な待遇を確保する 233 21.2

5 残業、休日出勤などを抑制し、労働時間を安定化する 276 25.1

6 出産・育児・介護休暇などが利用しやすい職場環境をつくる 354 32.2

7 在宅勤務やフレックスタイム（時差出勤）など柔軟な勤務体制を取り
入れる

238 21.7

8 仕事と家事、育児、介護、地域活動との両立支援のためのサポートを
充実させる

259 23.6

9 男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改める 287 26.1

10 その他 31 2.8

不明・無回答 33 3.0

全体 1099 100.0
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問16.① 女性も男性も必ずしも結婚する必要
はない

問16.② 夫婦別姓は認められない

問16.③ 結婚する際は必ず婚姻届を出さなけ
ればならない

問16.④ 同性同士の結婚が認められてもよい

問17. あなたは、「子育て」についてどの
ように感じていますか。

問16.⑤ 結婚しても必ずしも子どもをもうけ
なくてもよい

問17-1. つらいと感じるのはどのような時で
すか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 548 49.9

2 どちらとも言えない 374 34.0

3 そうは思わない 168 15.3

不明・無回答 9 0.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 169 15.4

2 どちらとも言えない 420 38.2

3 そうは思わない 496 45.1

不明・無回答 14 1.3

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 582 53.0

2 どちらとも言えない 330 30.0

3 そうは思わない 170 15.5

不明・無回答 17 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 523 47.6

2 どちらとも言えない 407 37.0

3 そうは思わない 153 13.9

不明・無回答 16 1.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 そう思う 559 50.9

2 どちらとも言えない 385 35.0

3 そうは思わない 140 12.7

不明・無回答 15 1.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 楽しいと感じることが多い 164 55.4

2 つらいと感じることが多い 5 1.7

3 楽しさとつらさが同じくらい 104 35.1

4 わからない 10 3.4

不明・無回答 13 4.4

全体 296 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 子育てに自信がなくなったとき 27 24.8

2 子育てのために自分のやりたいこ
とができないと感じるとき

34 31.2

3 子どもが病気やけがをしたとき 22 20.2

4 子育てのために休日もゆっくり休
めないとき

30 27.5

5 子どもがいるために経済的に苦し
いとき

24 22.0

6 夫婦の間で子育てについて考え方
が違ったとき

18 16.5

7 配偶者が子育てに協力的でないと
感じたとき

23 21.1

8 その他 11 10.1

不明・無回答 31 28.4

全体 109 100.0

子育て・教育について
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問19 あなたは、「男性の育児休業取得」について、どう思いますか。

問17-2. あなたは、子育てについてだれに
（どこで）相談していますか。

問18. 男女共同参画を推進していくために、学
校で行うとよいと思うものはどれですか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1
学校生活の中で、性別による固定
的な役割分担を行わない

492 44.8

2
進路指導や職業観の育成につい
て、男女の区別なく能力をいかせる
よう配慮する

606 55.1

3
男女平等についての理解が深まるよ
うに教職員に研修を行う

352 32.0

4 校長・教頭の女性を増やす 191 17.4

5
保護者に対し、様々な機会を通じて
男女平等についての理解を促す

268 24.4

6 学校教育の中でしなくてもよい 33 3.0

7
すでに男女が平等に参画できている
ので、する必要がない

18 1.6

8 わからない 81 7.4

9 その他 30 2.7

不明・無回答 171 15.6

全体 1099 100.0

働くことについて

No. カテゴリー名 ｎ %

1
父親が育児に参画することは当然なので、男性も育児休業を取得する
ほうがいい

542 49.3

2
女性が育児をするほうがいいので、男性が育児休業を取得するのはおか
しい

37 3.4

3
育児休業を取得した場合、世帯の収入が下がるため、生活ができるか
心配だ

416 37.9

4 育児休業から復帰した後のキャリアやポストが心配だ 380 34.6

5 育児休業から復帰した後、元のように働けるか能力的に心配だ 256 23.3

6 職場の雰囲気として、男性は育児休業を取得しづらいと感じる 528 48.0

7 男性に育児休業を取得されると、仕事が回らず迷惑だ 74 6.7

8 育児休業を取得すると、上司・同僚に迷惑をかけることになると思う 279 25.4

9 家族の理解が得られないと思う 24 2.2

10 男性が育児休業を取得できることを知らなかった 22 2.0

11 その他 42 3.8

不明・無回答 156 14.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族・親族 63 57.8

2 友人 46 42.2

3 地域の人 3 2.8

4 保育所（園）・幼稚園・学校 8 7.3

5
行政などの相談窓口（教育相談・
家庭児童相談・育児相談など）

2 1.8

6 子育てサークルなど 2 1.8

7 その他 2 1.8

8 相談していない 4 3.7

不明・無回答 30 27.5

全体 109 100.0
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問20. あなたが働いている主な理由は何ですか。

問20-1. あなたは、現在、仕事について悩んでいることや、不満に思うことがありますか。

問19-1. あなた、もしくはあなたの配偶者・パートナーは「男性の育児休業取得」を
したことがありますか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 取得したことがある（取得予定を含む） 9 3.0

2 取得したことがない 194 65.5

不明・無回答 93 31.4

全体 296 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 働くのは当たり前だから 209 27.5

2 経済的に自立したいから 110 14.5

3 生計を維持するため 415 54.5

4 生計を助けるため 128 16.8

5 金銭的にゆとりのある生活をするため 201 26.4

6 生きがいを得るため 101 13.3

7 視野を広げたり、友人を得るため 58 7.6

8 将来に備えて貯蓄するため 212 27.9

9 自分の能力を発揮したいから 81 10.6

10 家業だから 21 2.8

11 将来受給する年金の額を増やすため 32 4.2

12 その他 25 3.3

不明・無回答 80 10.5

全体 761 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 責任ある仕事が与えられず、やりがいが感じられない 28 3.7

2 仕事の内容が自分にあっていない 46 6.0

3 仕事の分担が不公平である 103 13.5

4 昇進や賃金など待遇面で不公平である 157 20.6

5 労働時間が長い 151 19.8

6 家庭との両立が困難である 80 10.5

7 自分の時間がほとんど持てない 123 16.2

8 体力的にきつい 134 17.6

9 賃金が低い 244 32.1

10 将来の昇進・昇格に希望が持てない 116 15.2

11 配転や雇用に不安がある 47 6.2

12 会社の倒産やリストラの不安がある 36 4.7

13 職場の人間関係がうまくいかない 60 7.9

14 パワー・ハラスメントなどを受けている 29 3.8

15 その他 36 4.7

16 どれもない 179 23.5

不明・無回答 46 6.0

全体 761 100.0
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問20-2. あなたは、仕事についての悩みを、だれに（どこで）相談していますか。

問22. あなたが働いていない理由は何ですか。

問21. 配偶者・パートナーが働いているあなたは、配偶者・パートナーが働いている
ことについてどう思いますか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族・親族 306 57.1

2 友人 199 37.1

3 職場の同僚 225 42.0

4 公的機関 2 0.4

5
男女共同参画推進センター（女性の心の悩み相談・男性
のための悩み相談・女性のための法律相談）

1 0.2

6 その他 12 2.2

7 相談していない 65 12.1

不明・無回答 22 4.1

全体 536 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 賛成し、家事・育児などを分担している 94 52.8

2 反対はしないが、家事・育児はあまり分担していない 36 20.2

3 できれば働いてほしくないが、仕方がないと思っている 22 12.4

4 反対なので、できればやめてほしいと思っている 0 0.0

5 その他 7 3.9

不明・無回答 19 10.7

全体 178 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 子どもが小さいから 28 9.8

2 経済的に必要がないから 25 8.7

3 仕事以外にしたいことがあるから 6 2.1

4 適当な仕事が見つからないから 43 15.0

5 家族の同意が得られないから 3 1.0

6 健康に自信がないから 53 18.5

7 家族に介護を必要とする人がいるから 19 6.6

8 高齢だから 102 35.5

9 定年で退職したから 55 19.2

10 リストラにあったため 4 1.4

11 会社が倒産したため 4 1.4

12 その他 38 13.2

不明・無回答 29 10.1

全体 287 100.0
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問22-1. あなたは、適当な仕事があれば働き
たいと思いますか。

問22-2. 働くとすれば、どのような形で働きた
いと思いますか。

問23.② 壁に物を投げるなど脅かす、大声でどな
る、侮辱的なことを言う、何を言っても無視する、
思い出のある大切なものを壊したり捨てたりする

問23.① なぐる、ける、突き飛ばす

問23.③ 生活費を渡さない、生活費の使途を
細かく指図する

問23.④ 同意のない性行為を強要する、避妊に
協力しない

問23.⑤ 外出や人との付き合いを制限する、
実家との連絡を制限する

No. カテゴリー名 ｎ %

1 すぐにでも働きたい 46 16.0

2 今すぐは無理だが将来は働きたい 49 17.1

3 働くつもりはない 109 38.0

4 わからない 40 13.9

不明・無回答 43 15.0

全体 287 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 正社員 20 21.1

2 非正規（フルタイム）で働く 3 3.2

3 非正規（フルタイム以外）で働く 55 57.9

4 自由業（弁護士、開業医等） 1 1.1

5 自営業主（農林漁業を含む） 2 2.1

6 自宅で塾やけいこごとの教室を開く 2 2.1

7
起業する（サービス的・相互扶助
的な仕事を含む） 2 2.1

8 その他 7 7.4

不明・無回答 3 3.2

全体 95 100.0

男女間の暴力について

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ＤＶだと思う 984 89.5

2
ＤＶとなる場合とそうでない場合が
ある

63 5.7

3 ＤＶとは思わない 5 0.5

不明・無回答 47 4.3

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ＤＶだと思う 873 79.4

2
ＤＶとなる場合とそうでない場合が
ある

168 15.3

3 ＤＶとは思わない 10 0.9

不明・無回答 48 4.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ＤＶだと思う 712 64.8

2
ＤＶとなる場合とそうでない場合が
ある

286 26.0

3 ＤＶとは思わない 53 4.8

不明・無回答 48 4.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ＤＶだと思う 876 79.7

2
ＤＶとなる場合とそうでない場合が
ある

146 13.3

3 ＤＶとは思わない 26 2.4

不明・無回答 51 4.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ＤＶだと思う 744 67.7

2
ＤＶとなる場合とそうでない場合が
ある

247 22.5

3 ＤＶとは思わない 60 5.5

不明・無回答 48 4.4

全体 1099 100.0
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問24-1. あなたは、そのことをだれかに話したり、相談しましたか。

問24-2. だれにも話したり、相談しなかった理由は何ですか。

問24.① なぐられた、けられた、突き飛ばさ
れた

問24.② 壁に物を投げるなど脅かされた、大声でどなら
れたり侮辱的なことを言われた、何を言っても無視され
た、思い出のある大切なものを壊したり捨てたりされた

問24.③ 生活費を渡さなかったり、使途に
ついて細かく指図された

問24.④ 同意のない性行為を強要されたり、
避妊に協力してくれなかった

問24.⑤ 外出や人との付き合いや実家との
連絡を制限された

No. カテゴリー名 ｎ %

1 何度もあった 34 3.1

2 一、二度あった 101 9.2

3 なかった 904 82.3

不明・無回答 60 5.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 何度もあった 74 6.7

2 一、二度あった 148 13.5

3 なかった 818 74.4

不明・無回答 59 5.4

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 何度もあった 33 3.0

2 一、二度あった 37 3.4

3 なかった 966 87.9

不明・無回答 63 5.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 何度もあった 31 2.8

2 一、二度あった 58 5.3

3 なかった 943 85.8

不明・無回答 67 6.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 何度もあった 38 3.5

2 一、二度あった 63 5.7

3 なかった 936 85.2

不明・無回答 62 5.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族・親族 91 29.8

2 友人 98 32.1

3
公的機関（人権文化課、男女共同参画推進センター
「ふらっと ねやがわ」、配偶者暴力相談支援セン
ター、大阪府立女性相談センター、警察等）

10 3.3

4 その他 5 1.6

5 だれにも話したり、相談していない 141 46.2

不明・無回答 6 2.0

全体 305 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 恥ずかしくてだれにも言えなかった 24 17.0

2 どこに相談してよいかわからなかった 12 8.5

3 相談してもむだだと思った 39 27.7

4 自分さえがまんすれば、やっていけると思った 27 19.1

5 自分にも悪いところがあると思った 43 30.5

6 後の仕返しが怖かった 4 2.8

7 そのことを思い出したくなかった 13 9.2

8 相談するほどのことではないと思った 65 46.1

9 その他 7 5.0

不明・無回答 4 2.8

全体 141 100.0
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問25. 配偶者（元配偶者を含む。）や交際相手（元交際相手を含む。）から
の暴力の防止に特に必要なことは何だと思いますか。

問26.① 容姿についてあれこれ聞く（話題にする）
（1）あなたがされたこと

問26.① 容姿についてあれこれ聞く（話題にする）
（2）あなたがしたこと

問26.② 体をじろじろ見る
（1）あなたがされたこと

問26.② 体をじろじろ見る
（2）あなたがしたこと

問26.③ 結婚しているかどうかを話題にする
（1）あなたがされたこと

問26.③ 結婚しているかどうかを話題にする
（2）あなたがしたこと

問26.④ 異性との交際についてしつこく聞く
（1）あなたがされたこと

問26.④ 異性との交際についてしつこく聞く
（2）あなたがしたこと

問26.⑤ 忘年会などでお酌・デュエット・ダン
スなどを強要する（1）あなたがされたこと

問26.⑤ 忘年会などでお酌・デュエット・ダン
スなどを強要する（2）あなたがしたこと

No. カテゴリー名 ｎ %

1 法律等を見直し、もっと厳しく取り締まる 499 45.4

2 相談窓口をより広く周知させたり、増やしたりする 476 43.3

3 暴力を許さない社会づくりに向けての意識啓発を行う 338 30.8

4 学校において、暴力の防止や男女平等についての教育を行う 263 23.9

5 家庭において、暴力の防止や男女平等についての教育を行う 152 13.8

6 男性も女性も経済的に自立できる環境を整備する 305 27.8

7 捜査や裁判での担当者に女性を増やす 91 8.3

8
メディア等(新聞・雑誌社、放送局、ゲームソフト会社等)が倫理規
定を強化する

113 10.3

9 その他 33 3.0

10 わからない 53 4.8

不明・無回答 93 8.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 274 24.9

2 ない 750 68.2

不明・無回答 75 6.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 169 15.4

2 ない 841 76.5

不明・無回答 89 8.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 184 16.7

2 ない 840 76.4

不明・無回答 75 6.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 92 8.4

2 ない 923 84.0

不明・無回答 84 7.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 434 39.5

2 ない 589 53.6

不明・無回答 76 6.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 325 29.6

2 ない 689 62.7

不明・無回答 85 7.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 199 18.1

2 ない 822 74.8

不明・無回答 78 7.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 48 4.4

2 ない 966 87.9

不明・無回答 85 7.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 163 14.8

2 ない 861 78.3

不明・無回答 75 6.8

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 17 1.5

2 ない 999 90.9

不明・無回答 83 7.6

全体 1099 100.0
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問26.⑨ 性的な行為を迫る
（2）あなたがしたこと

問26.⑩ しつこく交際を求める
（1）あなたがされたこと

問26.⑩ しつこく交際を求める
（2）あなたがしたこと

問26.⑥ 性的な冗談やひわいなことを話題に
する（1）あなたがされたこと

問26.⑥ 性的な冗談やひわいなことを話題に
する（2）あなたがしたこと

問26.⑦ 故意に体に触れる
（1）あなたがされたこと

問26.⑦ 故意に体に触れる
（2）あなたがしたこと

問26.⑪ 昇進や商取引の見返りに性的な関係
を迫る（1）あなたがされたこと

問26.⑪ 昇進や商取引の見返りに性的な関係
を迫る（2）あなたがしたこと

問26.⑧ 性的なうわさを流す
（1）あなたがされたこと

問26.⑧ 性的なうわさを流す
（2）あなたがしたこと

問26.⑨ 性的な行為を迫る
（1）あなたがされたこと

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 297 27.0

2 ない 723 65.8

不明・無回答 79 7.2

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 104 9.5

2 ない 912 83.0

不明・無回答 83 7.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 186 16.9

2 ない 837 76.2

不明・無回答 76 6.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 24 2.2

2 ない 990 90.1

不明・無回答 85 7.7

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 10 0.9

2 ない 1005 91.4

不明・無回答 84 7.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 39 3.5

2 ない 983 89.4

不明・無回答 77 7.0

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 67 6.1

2 ない 956 87.0

不明・無回答 76 6.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 8 0.7

2 ない 1008 91.7

不明・無回答 83 7.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 73 6.6

2 ない 950 86.4

不明・無回答 76 6.9

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 12 1.1

2 ない 1003 91.3

不明・無回答 84 7.6

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 15 1.4

2 ない 1006 91.5

不明・無回答 78 7.1

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 ある 1 0.1

2 ない 1015 92.4

不明・無回答 83 7.6

全体 1099 100.0
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問26-1. それを受けたのは、だれからですか。

問26-2. あなたは、それをだれかに打ち明けたり、相談しましたか。

問27. あなたは、高齢になったときの生活に不安がありますか。

問27-1. それはどのような不安ですか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 職場の上司 287 48.7

2 職場の同僚 296 50.3

3 取引先の社員など 48 8.1

4 学校の教師・教官など 23 3.9

5 上級生・同級生 184 31.2

6 地域団体の関係者 25 4.2

7 その他 61 10.4

不明・無回答 31 5.3

全体 589 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 家族・親族 87 14.8

2 同僚・友人 163 27.7

3 職場の上司 19 3.2

4 学校・職場の相談窓口 0 0.0

5 公的機関 3 0.5

6 その他 5 0.8

7 相談していない 338 57.4

不明・無回答 32 5.4

全体 589 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 不安を感じている 798 72.6

2 特に不安はない 89 8.1

3 今はまだわからない 184 16.7

不明・無回答 28 2.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 生きがいが見つけられるか 88 11.0

2 健康で過ごせるか 440 55.1

3 一人になったときの寂しさに耐えられるか 122 15.3

4 経済的にやっていけるか 601 75.3

5 安心して住める家があるか 106 13.3

6 体が弱ったとき、面倒を見てくれる人がいるか 178 22.3

7
寝たきりなど介護が必要になったとき、満足がいくサービス
が受けられるか 288 36.1

8 なんとなく不安である 129 16.2

9 その他 24 3.0

不明・無回答 14 1.8

全体 798 100.0

高齢期の生活について
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問30. 男女共同参画推進センターの次のような機能の中で特にどれが重要だと思いますか。

問28. あなたの家庭には、高齢のために介護
・介助が必要な方がいますか。

問28-1. 主としてだれが介護・介助（居宅又は
入所）をしていますか。

問28-2. あなたは、介護・介助に関して困って
いることがありますか。

問29.もし、あなたが寝たきりで介護が必要になったと
したら、主にだれに介護をしてもらいたいですか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 いる 118 10.7

2 自分が介護・介助を受けている 15 1.4

3 いない 916 83.3

不明・無回答 50 4.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 介護されている人の妻 15 11.3

2 介護されている人の夫 2 1.5

3 介護されている人の娘 33 24.8

4 介護されている人の息子 11 8.3

5 介護されている人の娘の夫 0 0.0

6 介護されている人の息子の妻 8 6.0

7
ホームヘルパーなどの在宅介護サー
ビス 15 11.3

8 介護施設等 27 20.3

9 その他 9 6.8

不明・無回答 13 9.8

全体 133 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1
身体が疲れていても介護・介助を
代わってくれる人がいない

24 18.0

2
外出したいと思ったとき、世話を頼
む人がいない

14 10.5

3
困ったときに介護・介助について相
談できる人がいない

11 8.3

4
公的機関のサービスを受けたいが、
方法がわからない

4 3.0

5
「介護保険サービス」を受けたい
が、方法がわからない

3 2.3

6
介護・介助のために仕事を続ける
ことが難しい

14 10.5

7 その他 33 24.8

不明・無回答 52 39.1

全体 133 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 妻・夫 290 26.4

2 娘 93 8.5

3 息子 16 1.5

4 娘の夫 1 0.1

5 息子の妻 5 0.5

6
ホームヘルパーなどの在宅介護サー
ビス

223 20.3

7 介護施設等 386 35.1

8 その他 39 3.5

不明・無回答 46 4.2

全体 1099 100.0

男女共同参画施策の推進について

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男女それぞれの立場に立った心の悩みなどの相談に応じる 516 47.0

2 男女共同参画に関する講座、シンポジウム等を開催する 91 8.3

3 男女共同参画に関する市民の自主活動を支援する 88 8.0

4 男女共同参画に関する資料や情報の収集、提供をする 153 13.9

5 気楽に話し合えるフリースペースがある 159 14.5

6 その他 32 2.9

不明・無回答 60 5.5

全体 1099 100.0
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問31. 男女共同参画を進めるに当たって、何が必要だと思いますか。

問32. あなたは、経済・地域・政治などの各分野で、女性のリーダーを増やすときに
障害となるものは何だと思いますか。

No. カテゴリー名 ｎ %

1 男女平等の視点で法律や制度を改める 370 33.7

2 審議会等や管理職など、政策・方針決定過程への女性の参画を促進する 86 7.8

3 政治や経済、社会的活動に女性が積極的に参画する 157 14.3

4 学校などの場での男女平等意識づくりを推進する 228 20.7

5 採用や賃金、昇進など、職場における男女の均等な待遇を確保する 367 33.4

6 保育所や子育て支援センターなど、安心して働くための施設の整備を進める 448 40.8

7 高齢者の介護などの社会的サービスを向上させる 302 27.5

8 男女不平等な社会の慣習・慣行を改める 257 23.4

9 男性の意識改革と、家事・育児への参画を促す環境づくりを図る 241 21.9

10 女性の意識改革と、政治や経済・社会的活動への参画を促す環境づくりを図る 92 8.4

不明・無回答 71 6.5

全体 1099 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %

1 現時点では、必要な知識や経験などを持つ女性が少ないこと 251 22.8

2 女性自身がリーダーになることを希望しないこと 254 23.1

3 上司・同僚・部下となる男性や顧客が女性リーダーを希望しないこと 356 32.4

4 長時間労働の改善が十分ではないこと 382 34.8

5 企業などにおいては、管理職となると広域異動が増えること 227 20.7

6 保育・介護・家事などにおける夫などの家族の支援が十分ではないこと 527 48.0

7 保育・介護の支援などの公的サービスが十分ではないこと 460 41.9

8 その他 31 2.8

9 特にない 23 2.1

10 わからない 80 7.3

不明・無回答 42 3.8

全体 1099 100.0
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